
Sommaire 

Avant-propos 3 

Première Partie : Jours 1 à 30 5 

Jour 1 6 

Jour 2 10 

Jour 3 14 

Jour 4 18 

Jour 5 22 

Jour 6 26 

Jour 7 30 

Jour 8 34 

Jour 9 38 

Jour 10 42 

Jour 11 46 

Jour 12 50 

Jour 13 54 

Jour 14 58 

Jour 15 62 

                                       166 

 

Devinette 
La 1re phrase contient 21 consonnes et la 2nde contient 16 voyelles. 
Vous testez les choix : C convient : « dix-huit » ajoute 4 consonnes, 
donc  21 + 4 = 25 et  « vingt-cinq » ajoute 2 voyelles, donc 16 + 2 = 18. 
 

Test 2 : Retrouvez la signification des périphrases  
1. M - 2. O - 3. A - 4. K - 5. C - 6. E - 7. Q - 8. D - 9. R - 10. J - 11. I - 
12. F - 13. N - 14. G - 15. P - 16. L - 17. H et 18. B. 
 

Test 3 : Proverbes 
1. « POINT DE NOUVELLES BONNES NOUVELLES ». 
2. « ÊTRE DUR DE LA FEUILLE ». Codage Atbash. 
3. « NUL N’EST PROPHÈTE EN SON PAYS ». 
 

 N  L  E  T  R  P  E  E  N  O  P  Y  
  U  N  S  P  O  H  T  E  S  N  A  S 

 

4. « BIEN MAL ACQUIS NE PROFITE JAMAIS ». 
 

B I O E M A F H C Q B D S N I A R O S M T E A F M A I L 

I L E N G Z L A J A U I F E E P G R F I N T J A E T I S 
 

Double-palindrome 
tu l’as, l’âge légal, salut. 
 

Triple anaphrase 
Le  PARISIEN  prend de l’ ASPIRINE  pour sa  MIGRAINE  et va 
s’ IMAGINER  que son  SOIGNEUR  va accélérer sa  GUÉRISON. 
 

Trouvez l’intrus 
Les initiales de chaque nom d’animal de la série « âne – narval – iguane 
– moineau – aigle – léopard – biche » doivent former le mot ANIMAL. 
L’intrus est : biche. 
 

Orthographe correcte 
 

L’expression « ci ci ci ci ci ci prè, ci sen ci ci ci ron ci sen si si prè » 
s’écrit :  
« si 6 scies scient 6 cyprès, 606 scies scieront 606 cyprès ». 
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Énigme visuelle 1  
mélanger les torchons et les serviettes  
 

Énigme visuelle 2 
j’ai grand appétit  
 

Phrase 
 

Cette phrase est un pangramme allographe : 
L É J N R I K F X C U D B Z M A W Q O P Y V G T H S :  
 

« élégie 
haine : Érika est fixée, eut des baisers d’Emma, doux, bleus, vécut 
au pays grec, végété HS. » 
 

Trouvez l’intrus 
Verbes : d π t = dépiter – é π é = épier – ρ c = rosser – π a é = piailler – 

π g = piger – d ρ b = dérober, sauf π s = pièce. 
 

Défi 
En superposant les trois damiers, vous obtenez : 

« VOUS VENEZ DE TROUVER LE DÉFI ! » 
 

Menu visuel  

entrées : cœur d’artichaut – escargot – huîtres (huit) – avocat (A vaut K). 

plats : œufs sur le plat – hachis de veau – poule en daube – cassoulet. 

desserts : crème renversée – quatre-quarts (1 = 4/4) – dattes (dates) 
– soufflé au café. 
 

                                       166 

 

Devinette 
La 1re phrase contient 21 consonnes et la 2nde contient 16 voyelles. 
Vous testez les choix : C convient : « dix-huit » ajoute 4 consonnes, 
donc  21 + 4 = 25 et  « vingt-cinq » ajoute 2 voyelles, donc 16 + 2 = 18. 
 

Test 2 : Retrouvez la signification des périphrases  
1. M - 2. O - 3. A - 4. K - 5. C - 6. E - 7. Q - 8. D - 9. R - 10. J - 11. I - 
12. F - 13. N - 14. G - 15. P - 16. L - 17. H et 18. B. 
 

Test 3 : Proverbes 
1. « POINT DE NOUVELLES BONNES NOUVELLES ». 
2. « ÊTRE DUR DE LA FEUILLE ». Codage Atbash. 
3. « NUL N’EST PROPHÈTE EN SON PAYS ». 
 

 N  L  E  T  R  P  E  E  N  O  P  Y  
  U  N  S  P  O  H  T  E  S  N  A  S 

 

4. « BIEN MAL ACQUIS NE PROFITE JAMAIS ». 
 

B I O E M A F H C Q B D S N I A R O S M T E A F M A I L 

I L E N G Z L A J A U I F E E P G R F I N T J A E T I S 
 

Double-palindrome 
tu l’as, l’âge légal, salut. 
 

Triple anaphrase 
Le  PARISIEN  prend de l’ ASPIRINE  pour sa  MIGRAINE  et va 
s’ IMAGINER  que son  SOIGNEUR  va accélérer sa  GUÉRISON. 
 

Trouvez l’intrus 
Les initiales de chaque nom d’animal de la série « âne – narval – iguane 
– moineau – aigle – léopard – biche » doivent former le mot ANIMAL. 
L’intrus est : biche. 
 

Orthographe correcte 
 

L’expression « ci ci ci ci ci ci prè, ci sen ci ci ci ron ci sen si si prè » 
s’écrit :  
« si 6 scies scient 6 cyprès, 606 scies scieront 606 cyprès ». 

                                       166 

 

Devinette 
La 1re phrase contient 21 consonnes et la 2nde contient 16 voyelles. 
Vous testez les choix : C convient : « dix-huit » ajoute 4 consonnes, 
donc  21 + 4 = 25 et  « vingt-cinq » ajoute 2 voyelles, donc 16 + 2 = 18. 
 

Test 2 : Retrouvez la signification des périphrases  
1. M - 2. O - 3. A - 4. K - 5. C - 6. E - 7. Q - 8. D - 9. R - 10. J - 11. I - 
12. F - 13. N - 14. G - 15. P - 16. L - 17. H et 18. B. 
 

Test 3 : Proverbes 
1. « POINT DE NOUVELLES BONNES NOUVELLES ». 
2. « ÊTRE DUR DE LA FEUILLE ». Codage Atbash. 
3. « NUL N’EST PROPHÈTE EN SON PAYS ». 
 

 N  L  E  T  R  P  E  E  N  O  P  Y  
  U  N  S  P  O  H  T  E  S  N  A  S 

 

4. « BIEN MAL ACQUIS NE PROFITE JAMAIS ». 
 

B I O E M A F H C Q B D S N I A R O S M T E A F M A I L 

I L E N G Z L A J A U I F E E P G R F I N T J A E T I S 
 

Double-palindrome 
tu l’as, l’âge légal, salut. 
 

Triple anaphrase 
Le  PARISIEN  prend de l’ ASPIRINE  pour sa  MIGRAINE  et va 
s’ IMAGINER  que son  SOIGNEUR  va accélérer sa  GUÉRISON. 
 

Trouvez l’intrus 
Les initiales de chaque nom d’animal de la série « âne – narval – iguane 
– moineau – aigle – léopard – biche » doivent former le mot ANIMAL. 
L’intrus est : biche. 
 

Orthographe correcte 
 

L’expression « ci ci ci ci ci ci prè, ci sen ci ci ci ron ci sen si si prè » 
s’écrit :  
« si 6 scies scient 6 cyprès, 606 scies scieront 606 cyprès ». 

167

9782340-042018_001-168.indd   1679782340-042018_001-168.indd   167 28/09/2020   11:5628/09/2020   11:56



                                       2 

Jour 16 66 

Jour 17 70 

Jour 18 74 

Jour 19 78 

Jour 20 82 

Jour 21 86 

Jour 22 90 

Jour 23 94 

Jour 24 98 

Jour 25 102 

Jour 26 106 

Jour 27 110 

Jour 28 114 

Jour 29 118 

Jour 30 122 

Seconde Partie : Solutions 127 

 

168

9782340-042018_001-168.indd   1689782340-042018_001-168.indd   168 28/09/2020   11:5628/09/2020   11:56


